

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PECSETT. Mária-u. 1. sz.
A kir. itélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó föl- szólások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PECSETT, Mária-utca 1. s. a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részé-
reliet minden közlemény
intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

A kormány fegyverei.

Pécs, 1897. május 28.

(*) Vesztét érzi bizonyára mostani kormányunk, melynek minden egyes tagja egy-egy valóságos egyiptomi csapással ér föl szegény Magyarország számára. Vesztét érzi, mint a csapdába került róka, mely csak hogy szabaduljon, kész még a saját csapdába szorult lábát is elrágni, csak hogy mentse, ami menthető, nyomorult életét.

Mintha valamennyien kommandőrjei volnának a „legion d'honneurnek“, oly magas erkölcsi fölényvel itélnék eleve nek és holtak fölött és szinte szuggerálni látszanak önmaguknak, hogy ebben a hazában nincs több becsületes ember, csak kilencen és ez a kilenc mind kegyelmes ur a sors különös szeszélyéből s minisztere valamely tárcának.

Igy esett meg a Ház szerdai ülésében, hogy Percel Dezső, ez a megkocsonyásodott üresség, Magyarország ez idő szerint való belügyminisztere, a Nopcsa-botrányból kifolyólag, bizonyára minden megfontolás és öntudat nélkül, odavágta az egész ország színe előtt az egész magyar sajtóra a legmeggyalázóbb jelzöt, hogy revolver-sajtó. Mert valóságos revolver-merénylet volt az, a melyet az inténdans ellen intéztek.

Distingváljunk. Jogosult volna a miniszter kritikája, ha azok a lapok, amelyek szegről-végre megirták Nopcsa b. gyalázatosságait és egy Jardin du Mabilie-ba illő viselt dolgait, ajánkoztak volna a kipellengérezett férfinak, hogy jó pénzért készek elhallgatni a botrányt. Nos, kegyelmes uram, ön még nagyon hátra van az ismeretek terén, mert hála a jó sorsnak, Magyarországon a revolver-zsurnaliszták kora lejárt, ma már csak olyan szádrangu lapocska éhenkórász firkásza próbálkozik, illetve vetemedik ilyenfajta revolverezésre, akinek egyáltalában nincs veszteni valója.

A mai magyar zsurnalisztika alkalmazottai viszonylag jól fizetett emberek, akiknek jó nagy része még állami hivatalbeliekkel sem cseréli föl a kenyerét, sőt az a kevés, aki talán örömet vállalna hivatalt, az ugysem igazi újságíró; mert a mi foglalkozásunk élethosszig tartó.

Amit mi megírunk, azt kötelességből írjuk meg, és amit elhallgatunk, mert bizony ez is előfordul leg többnyire humanitásból történik, például ha egy magas állású gentleman egy nagyot bukfeneczik a la Bokross Elek lefelé. Higgye meg kegyelmes uram, ha az az ön által oly mélyen lenézett ellenzéki sajtó mindazt megírta volna, amit tudott, hej be sok Bokross csinálta volna még az öngyilkosok Übungs-

marsehát végig, vagy rálépett volna arra a megyére, ahol az utjelző fára föl van írva: Ut a fegyház felé.

De hát mi, lenézett firkászok, az ország, a köz érdekét előbbrevalónak tartjuk a botrányok hajhászásánál és csak saját lelkiismeretünk szavát követjük, midőn egyszer-másszor nem alkalmazzuk azt a szigorú mértéket, amit a jellemek elbirálásánál alkalmaznia kell minden újságírónak. Talán azt hiszi ön, kegyelmes uram, hogy annak idején Bokross engedte magát megrevolvereztetni, azért hallgatták el a lapok tetteinek jó részét? Dehogy, mi inkább vagyunk hajlandók elhinni, hogy Bokross revolverezte meg azokat a kormányparti korifeusokat, akiket szeretett volna magával rántani.

Tett még ezenkívül a kegyelmes ur, — hisz neki minden szabad — olyan nyilatkozatokat is a sajtóról, melyek egyformán jellemzik az ő korlátolt felfogását épp úgy, mint az igazi erkölcsök érdekei iránt való érzékének hiányát, melyek kétségtelenné teszik, hogy ha nem volna véletlenül kegyelmes ur, az újságírói pályán nem keresné meg a hidegvizre valót sem; mert a mi pályánkon csak egészséges gondolkodással és ép logikával lehet dolgozni, a miniszter ur pedig teljesen hiányával van ezeknek, csak könnyelműsége nagyobb, mint Magyarország összes újságíróinak

A „Pécsi Figyelő“ tárcája

A gombamártás.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Bizonyára azt hiszed, hogy az az érzélem, melynek behatása alatt ország-világnak odadobtam, ujjongva, szivemből előtörő, kacagva-síró vallomásomat, bizonyára azt hiszed, hogy ez az érzélem — e vallomás szédelgés!

Nehogy szokott szószálhasogatással még letagadd, hogy ez a vallomás szerelmem vallomása volt, újra megmondom, hogy végtelenül szeretlek. Ugy féltettem ezen gyön-
géd, édes érzést, úgy sejtettem és mégis olyan ügyetlen voltam, hogy neked megmutattam, hogy neked elmondtam, hogy bizony ma már mindegy:

„Hadd tudja meg a világ

Hogy téged szeretlek;

Hogy én téged soha el nem felejtlek.“

A poklok minden szenvedéseit, örökké tartó kórágynak fogadnék cserébe azért, ha visszavonhatnám, ha letagadhatnám azt, amit mondtam, és amit érzek.

Oh! de boldog volnék (még boldogabb mint a milyen vagyok), ha ez emésztő szerelemről ne tudna senki — csak én.

Azt hiszem, már tisztában vagy azzal,

hogy az én szerelmem, az én mérhetlen nagy vágyam nem te vagy — hanem az a nő, kit keresek és fel nem fogok találni soha, ki csak fogalom; de testet, lelket, fájdalom nem fog ölteni!

Hogy előtted porbahullok és imádat-szerű, néma áhitattal, féltékeny szenvedé-lyel szeretlek, azt már nem a magad szemé-lyednek tulajdonítod ugy-e? Ugy-e tudod már, hogy te csak a sáfárja vagy, csak képviselője vagy annak az oltárnak, annak a szédítően magasban álló gyémántvilágító to-ronyoknak — a mely csalogat a fényével, a melyet látok ugyan, de hajóm soha el nem fogja érni.

Oh! hány-szor, hány-szor kerültem a szenvedélyek Scilla és Carybdise közé, a kicsapongás, a képek hullámai már már elnyeltek — ha a te lelked, az a világító torony nem adott volna hajómnak helyes, mentő irányt.

Hol az a nő, kit szellemem keres, kire oly szüksége van szivemnek, lelkemnek?

Mondjátok meg, ha Istent ismertek! mondjátok meg, mutassátok meg, vagy szólj magad Istennöm, borulj reám és mond:

— Nyugodjál meg, te szegény szen-vedő, lásd, itt van az a nő, kit lelked keres, tudom, hogy csak lelket keressz, ki téged megérteni tud — lelket keressz, ki vigasztal, ki lelkesíteni, buzdítani tud; lásd! itt va-gyok előtted, én vagyok a Génuszod!

Bizonyára nem a te hibád, meg nem értettél; hogy olyan kishitű vagy és félsz, remegsz — azt hiszed, hogy nem válhatna belőled az az Isten, kit keresek.

— Hallod? Hisz az vagy!

A szived dobogása és az édes forró vér, melyet Jehova megáldott sok ezer év előtt és mely vér most a te remek testedben kering, az a csodás vér csap-e oly zümmögő lármát hókebled alatt, hogy nem hallod — hogy te vagy az az Isten, kit hiszek, vallok — szeretek?

— Jőjj no! Tedd azt a szép kívánatos fejedet a keblemre, szorítsad kis rózsás fü-
ledet a háborgó mellkashoz — és hallgassad — hallgassad azt az orkánt, azt az ember-halálhozó vihárt, mely odabenn dul és ne sirj! hanem te csak törtülgessd a szemem-ből hulló könnyeket, a melyeket ez a nagy fájdalom kisajtott — reszkető, libegő, hal-dokló szivemből.

— Tisztában vagy azzal, legalább re-ményilem, hogy tudod, hogy nem lehetünk egymásé; először azért, mert te engem nem szeretsz és férjed van; másodszor azért, mert én téged földöntuli imádatul szeretlek és feleségem van.

E sorokat azért küldtem cimedre, hogy bocsánatodat kérjem azért a vakmerőségem-ért, hogy téged választott szegény szivem Istentől. Meg aztán, lásd, ne vedd rossz né-

együttvéve, a melylyel megkockáztatta meg-gondolatlan nyilatkozatát. Szerintünk ön-magát ítélte el velük.

Ugyan mit követtek el azok az ujsá-gok, köztük a törzsökös kormányparti la-pok, talán ezek is revolverezni akartak? Hisz ezek megkapják minden kormányt dicsérő dalukért a kellő salláriumokat. Dehogy. Közölték egyszerűen egyik-másik színésznőnek a nyilatkozatát, mert a saj-tónak nem az a feladata, hogy az erősek és hatalmasok visszaéléseit dédelgesse, ha-nem hogy rámutatván ezekre, védelmet nyújtson a nyilvánosság fegyverével a gyöngéknek.

Percel Dezsó urral mi egy véleményen tehát csak akkor lehetünk, ha ő maga is belátja, hogy nem való arra a helyre, a melyet elfoglal. Máskülönb goromba és csakis hozzá méltó támadásai nem ingat-nak meg bennünket a mi felfogásunkban, amelylyel tisztában lehet ő is, ha megkér-dezi valamelyik alantas alkalmazottjától, például egy fogalmazó gyakornok-jelöltől, hogy mi az olyan embernek a neve, aki tudva valótlan állít.

De végzünk Percel Dezsó urnak durva sértéseivel, melyek után még különb ol-dalbarugasokra is lehet kilátásunk Ma-gyarország rendőr-basájától, ha idejekorán meg nem mutatja neki az a lenézett ma-gyar sajtó, hogy különb szolgálatokat tettünk mi a multban a közügynek és fogunk is tenni a jövőben, mint éppen ő, aki tulaj-donképpen csak hangulatot akart csinálni — elég ügyetlenül — a 16. §-nak. Hisz-szük és reméljük, hogy olvasóink velünk együtt visszautasítják a miniszter inszinu-ációt a magyar sajtóra, mely szerinte revolver-sajtó. No kegyelmes uram, az ön revolvere is visszafelé sült ám el

* Magyar katonai akadémia.

Rendkívül fontossággal bír Pécsre nézve a honvédelmi miniszter az a törvénytervezete, melyet már be is nyújtott a Ház szerdai ülésén s amely még a folyó évben tárgyalás

ven, de komolyan mondom, hogy már fogy-tán van az élelmességem.

— Hogyne?

Lásd, most már hat éve, hogy minden-féle mesékkel, reményekkel, utopiákkal nar-kotizálok a szívemet; szóval bolonddá tar-tom. Vége, vége, nem győzöm már érvekkkel.

Hát teljesedjék be!

Házam és annak tája rendben. Felesé-gem jövője biztosítva. Hát hol van az az ember, aki gáncsolna, ha derék munka után pihenésre vágyom. Derék munkát végeztem. Ugy-e te tudod? Nem is kell tehát elősorol-nom, hogy hány éjszaka pergett le a végte-lenségbe, hányszor áldozott le a nap és kelt ismét fel — csodálkozva, hogy engem még mindig ébren talál.

Mosolyogva ígértem meg a sugárzó nap-nak, a méla, csendes fényű holdnak, hogy majd egyszerre rovom le tartozásomat — majd egyszerre alszom soká — soká egyhuzamban.

Hát itt az ideje, hogy beváltam igére-temet. Megyek: — lusta, elnyúlt tagokkal, ásító, unatkozó lélekkel abba a nagy ágyba, melyben ugy istenigazában heverhet az em-ber és melyhez még oly nagy szerkezetű ébresztőóra nincs, a mely a bennalvó atyafit felkelthetné.

Összintén megvallva, az önsés, az óriási kíváncsiság is ösztökél a nagy alvásra; mi-

alá kerül. A magyar katonai akadémia ügye ezzel félig-meddig megoldást nyer, mert a fölláttatandó honvédségi főiskola egyenrangu lenne a közös hadseregbeli katonai akadémiák-kal. Nagy és fontos ujtás az is, hogy honvéd hadapród-iskolákat létesítenek, amelyek szintén a közös hadsereg hadapród iskoláival állanak egy színvonalon. Azt akarják ezzel megakadályozni, hogy a honvédtisztek ne az osztrák hadapród-iskolából kerüljenek ki, hanem ugy, mint a Ludovica-akadémiában, magyaros szellemű kiképzésben részesüljenek. Tudvalevő dolog, hogy a Ludovica akadémia nem képes a tiszthiányt pótolni a honvédség-nél. Innen van aztán, hogy a tiszteket részint a közös hadsereg, részint a honvédség tartalékából aktiváltatják. Természetes dolog, hogy a polgári pályákra készülő ifjak, akik az egyéves önkéntesség alatt édeskeveset sajátítanak el a hadi tudományokból, nem alkalmasak annyira a csapatszolgálatra, mint azok, akik a katonai szolgálatra már az iskolában kiképeztettek. Két nagy vidéki város kap honvéd hadapród-iskolát s azonki-vül egy honvédségi főiskolát. Ez utóbbit valószínűleg a főváros. A két iskola közül Pécs városa kap egyet. A honvédelmi minisz-ter tervezete szerint a honvédségi Ludovica-akadémia átalakíttatnék tisztképző-intézette három évi tanfolyammal. Minden tanfolyamra 100—100 növendék vétetnék föl. E katonai akadémián kívül létesíttetnék egy honvédségi főreáliskola, mely előkészítene a katonai akadémiaira. Ezenkívül létesíttetnék az ország különböző vidékein, Pécsen is, hét honvéd-ségi hadapród-iskola. A honvédségi akadémián kiképzett tisztek a közös hadsereg tisztika-rába is kinevezhetők, de csak saját kijelen-tett kívánságukra. A honvédségi akadémia s lehetőleg a hadapród-iskolák is már a jövő 1898. év október 1-én megnyitnak.

Hirek.

Pécs, 1897. május 26.

Szellemi szikrák.

Hogy a szerelem milyen és mennyire kicsi és nagy lehet, mutatja az, hogy hányan beszélnek róla, hányan halgatják el, hányan élnek és hányan halnak érte.

A hol a szeretőknél zápor volt a kö-nyezés, félt, hogy a házastársaknál már a villám is beüt.

lyen álmaim lesznek, arra vagyok oly na-gyon, nagyon kíváncsi.

Szívem reszket az örömtől; mert hisz bizonyos, hogy rólad, csupán felőled fogok álmodni.

De pardon! sokat találtam beszélni. Isten veled; szedd össze összes akaraterődöt, egész szivtelenségedet, pazaroldjad reám min-den a raktárodon lévő rossz élceidet; mert gondolom, szükséged lesz reá . . .

for ever:

Gaál László.

Vanda felugrott a kis zöld selyem pam-lagról; mindkét kacsóival befedte halovány arcát, de nem sirt.

Klasszikus szép alakja remegett a fel-indulástól; bájos keble hullámozott; oh! nagy fájdalom dulhatott a remek lélekben, ez Is-teni alakban.

Gaál László levelét szekrénye fiókjába rejté s csak most eredtek meg az „ég csa-tornái“ menyországkék szeméből, melyeket Istent vádolva az égnek emelt.

— Szegény László, szegény Vanda! ezt csuklották bibor ajkai.

— Migrained van drágám? kérdezte belépő férje, ki Gaál László öccse volt.

Vanda férje Gaál Ákos volt, a legbol-dogabb férjek egyike. A feleségét imádta és

A csalódott szerelem után csakis a ne-mes, önzetlen büszkeség mentheti meg és tarthatja fönn az élet tiszta épségét.

Hibáink, hogy a nagyot nagyítjuk, a kicsit kisebbítjük, — s visszaadni a nagy-jót mégis csak kisebbítve, a kis rosszat meg mégis csak nagyobbítva tudjuk.

Hány ember mondotta, hogy a szere-lemért lemond a dicsőségről, és azután szerel-met is, dicsőséget is odaadott — egy darab kenyérért!

Amit birunk, az mind kevés, csekély értékű, a mit elvesztettünk, az mind nagy, drága becsű.

Legbistosabb szépítőszere a szakadatlan munka, mert aki e szerrel él, az mind ma-gának, mind másoknak tetszik.

Ne törd össze a létra fokait, melyeken mind magasabba hágtál, mert nem tudha-tod, vajjon egyszer nem kényszerülsz-e ugyanazon az uton visszajönni, s ha est ma-gad pusztítottad el, majd esned kell, még pedig mennél magasabbról, annál mé-lyebbre.

Tavasszal nyit a hóvirág; mit élvez? hiszen még fagy veszi körül.

Nyáron nyit a rózsá; mit élvez? hiszen leégeti a forró nap.

Ősszel nyit az őszi ke; mit élvez? hiszen a szüntelen eső a sárba tapodja.

Télen pedig nem nyit virág!

A nőknek csak névnapjuk van, születés-napjuk nincs.

Napirend 1897. május 29-én.

Naptár: szombat, máj. 29. — Róm. ath.: Maxim. — Prot.: Maxim. Görög-kel. (máj. 17.) Androuikusz. — Zsidó: S. Bech. — Nap két 8 óra 54 percek; nyugszik 7 óra 29 percek. — Hold két éjjel 2 óra 13 percek; nyugszik d. u. 5 óra 57 percek. Hold van a földtávolban délben.

Időjárás: hőmérséklet 21 Celsius fok meleg; légnyomás 743. — Kilátás: a központi meteorologiai intézet jelzése szerint: változó felhőzet mellett enyhe idő, helyenkint csapadék és zivatar várható.

Jogász majális az Abbáziában d. u. 4 órakor.

Vanda talán mégjobban szerette férjét, iga-zán szerelmi frigy volt.

— Akkor édesem nem tartod meg egy-szerűen a jout. Meg aztán ne hidd ám, hogy akkor a kassinóba megyek; nálad ma-radok édes!

— Nem Ákos! megtartom a jout.

— Ha gondold gerlém; de én azt hi-szem, jobb volna, ha magunkra marad-nánk!?

— Nem, nem; hisz elmulik ez a kis főfájás; el, el biztosan.

Igen látogatott fogadónapja volt Van-dának. A város színe-java fordult meg Gaál-léknél; az elkerülhetlen jegeskávét és egyéb frissítőket a kert verendáján pusztították. Vanda épp most mentette ki magát, hogy ma nem képes zongorázni, megszurta az uj-ját, amint mondá . . .

Vanda tágranyilt szemekkel bámult a terem ajtajában megjelent Gaál Lászlóra.

Oh! csak tréfált, hála Isten! mormog-ták ajkai és szívéiyesen üdvözölte sógorát, ki kifogástalan modorával kezét esóskolt neki.

— Megkapta leveletem? kérdi halvá-nyodó arccal László.

— Igen meg; mosolyogta Vanda. Ugy megijedtem sógor!

— (Ünnep.) Áldozó csütörtök ünnepeinek szép idő kedvezett. Jézus Krisztus menyemenetelének napját templomainkban nagy fényvel ülték meg. A székesegyházban az ünnepi beszédet Spiesz János apátkanonok mondta s az emelkedett szellemű, magvastartalmu szentbeszédben nagy hatás közt emlékezett meg a párisi katasztrófáról és az ezéltt tíz évvel történt paksi szerencsétlenségről, midőn a Dunán a bucsusok alatt a komp leszakadt. A szerencsétlenség-nél a szónok is ott volt s uszva menekült ki a habokból. A lyceumi templomban reggel 8 órakor senémise volt, melyet Fent Ferenc dr. celebrált s melyhez a püspöki papnevelő intézet növendékei Eckhardt Antal vezetése alatt szolgáltatták a zene- és énekkíséretet. Ugyancsak tegnap volt a máriagyűdi bucsujárások legelső napja is. Igen sok bucsus ment Pécsről is Gyűdre, kik este 6 órakor érkeztek vissza az ünnepnap bucsuról.

— (Előléptetési bankett.) Mint lapunkban már előre jeleztük, a kir. ítélőtáblai címmel és jelleggel felruházott Varga Nagy István, pécsi kir. törvényszéki bíró, a VII. fizetési osztályba előléptetett Balaskó János, dárdai és Pólt Károly, szőlőrci járásbírók, végül a kereskedelmi tanácsosi címet nyert Ullmann M. Károly, bankár és Seifritz Antal borkereskedő, pécsi kir. törvényszéki kereskedelmi ülnökök tiszteletére szerdán este a pécsi Nemzeti Kaszinóban estélyt rendezett a pécsi kir. törvényszék, és a területén levő kir. járásbíró-ságok bírói kara. Az emelkedett hangulatu banketten mintegy negyvenöten vettek részt s felköszöntöket mondtak: Sável Kálmán, kuriai bíró, törvényszéki elnök az igazságügyminiszterre, Lukrics István kir. táblai bíró az új kereskedelmi tanácsosokra, Bogya Pongrác törvényszéki bíró az előléptetett bírókra, Varga Nagy István, kir. táblai bíró a törvényszéki elnökre stb. A bankett a legkedélyesebb hangulatban tartott éjfélt utánig is.

— Igazán? És eltette a levelet, vagy összetépte, tűzbe dobta?

— Eltettem; de az irás utolsó oldalát, az üreset azt letéptem róla.

— Miért?

— Vajdáné járt itt és az diktálta le azt a kitérdő szarvasgomba mártást; felirtam rá, a férjem nagyon szereti a gombamártást.

— Hisz az egyszerű! nem fél, hogy eljövök azt a híres mártást islelni?

— Sőt ünnepélyesen meghívom hozzá; ha az lesz az étlapon, tudósítani fogom sógor.

— Áll az alku; mondá László mosolyogva.

De aranyos kedve támadt Lászlónak; ő zongorázott, s aztán bariton hangjával nagy csöndben énekelte:

„Sárga rigó most hullatja a tollát,
Barna kis lány most siratja babáját,
Ugy siratja, majd meghasad a szive,
Szombat óta nem beszélhetett vele.”

Aztán addig mesterkedett, míg összehozott egy kompániát vadgalamb vadászatra. Holnap hajnalban a közeli pusztáján.

*

Másnap délben már a város napilapja külön kiadásában hozta azt a megfoghatatlan, borzasztó szerencsétlenséget:

— (Városi közgyűlés.) A f. hó 31-re megtartani tervbe vett városi közgyűlés június hó 3-án délelőtt 9 órakor tartatik meg, melynek bőségesre fölszaporodott tárgysorozatából kiemeljük: Főjegyzői, tanácsosi, I. és II. aljegyzői és a rendőrfogalmazói állásnak, valamint a központi választmányban megüresedett egy tagsági helynek választás utján való betöltése; a zirci rendház előtti terrasz eltávolítása; a városház kiépítése iránt tett felterjesztésnek megsürgetése a belügyminiszteriumnál; a vámhivatalnak Pécsre leendő föllállítása iránt már régebben intézett fölirat megújítása a kereskedelmi miniszterhez; a sötateri kioszk ingyenes kiadása a pécsi tejszarnoknak; a korcsmákról, a sörházakról és pálinkamérésekről alkotott szabályrendeletnek harmadizben való tárgyalása; Schwabach Zs. Géza 500 koronás millenniumi alapítványának, valamint a Salamon alapítványának alapító oklevelei; Marschall Ferenc igazgató-tanító özvegyének nyugdíj iránt való kérvénye; Gerzsabek Vilmos és Láng Antal kataszteri mérnököknek a városi polgárság kötelékébe való fölvétele; Haksch Emil néhai községi bíró özvegyének kegydíjának felemelése iránt való kérvénye; a Menza akademiának segélyezés iránt való kérvénye és társ törvényhatósági átiratok.

— (Kerékpár verseny.) A pécsi bicycle klub 3-ik országos kerékpárversenye, melyet csütörtökön tartott saját és valóban nagy kényelemmel berendezett pályáján, minden várakozáson felül szépen sikerült. De az erkölcsi siker mellé járul a nagy anyagi is, melynek ilyen eredménye egyszerűsind biztosítéka annak, hogy sportkedvelő és minden szépért lelkesülő közönségünk élénk figyelemmel kíséri bicyclistáink működését és elért rekordjaikról időközönként tudomást is akar szerezni. A fedett és nagy nézőtér tömve volt a szép és elite közönséggel, az állóhelyeket is betöltötték a kíváncsiak, de a páholyok közül sem maradt még egy sem üresen. Ott láttuk Fejérváry Imre báró főispánt, Majorossy Imre polgármestert,

Báró Gaál László, városunk országgyűlési képviselője, meghalt.

Gaál vadászat közben, kezében lankaszerű fegyverét hordva, bokros helyen közeledett a vadgalambok felé, midőn a felhuzott ravaaz, alighanem belegabalyodó fa vagy bokorágtól lecsappant és a szerencsétlen mágnás szíven találva, holtan rogyott össze.

Zsebében, pénzes tárcáján kívül, egy bőrkötésű jegyzőkönyv találtatott, mely teljesen üres volt, csak az első lapon nevének kívül ez az egy szó állott:

„Gombamártás”

Öngyilkosság teljesen kizárva. Az egyszerűségű nemcsak óriási gazdag főúr volt, hanem boldog, példás házasságot is élt.

Midőn Ákos, nevének e rettenetes csapást elmondta volt, Vanda mintha a villám sújtotta volna, összerogyott. Teljes egy hosszú évig élet halál közt lebegett és ha eszméletre tért és férjét maga mellett lelta, az ágyánál ülve, könnyes szemekkel könnyörögte:

— Ugy-e te édes, te jó Ákosom! te nem hagysz el?!

Ákos gyöngéden vigasztalta, biztatta, dédelgette.

De végre is győzött ifju és erős természetű és Isten meghagyta Ákosának s az életnek.

Tihanyi Károly.

Blaskovits István kir. ítélőtáblai elnököt, Vaszary Gyula rendőrfőkapitányt, Nagy Jenő megyei főügyészt, az épp Pécsre idős gróf Khuen Héderváryné, a horvát bán nejét, Förster Aurél földbirtokost, Zsolnay Vilmost, Dr. Bodó Aladárt és Kiss Józsefet mint a versenybizottság elnökeit, Steiner Hugó és Hofelitz Arthur a „Magyar kerékpáros szövetség” kiküldötteit stb.

Élénk figyelemmel kísérték ezek a verseny minden egyes pontját, melyek eredménye sorrendben a következők:

I. Megnyitó verseny (2000 méter) nevezett 4, ezek közül holt versenyben egyszerre érkeztek be Lilitz Milutin és Wiegand Rezső 4 p. 23 $\frac{1}{2}$ mp. alatt, másodikként Greiner Frigyes 4 p. 26 mp. alatt.

II. A vendégek versenyében győztesek lettek Wiegand Rezső, ki 7 p. 23 $\frac{1}{2}$ mp. Greiner Frigyes, ki 7 p. 24 $\frac{1}{2}$ mp. és Szárits János, ki pedig 7 p. 25 $\frac{1}{2}$ mp. alatt futotta be a 4000 méternyi pályát, az utolsó kört (333 $\frac{1}{3}$ méter) 25 mp. alatt tevén meg.

III. A „Pécsi Bicycle club” versenyében két ifju jogász lett a győztes Dunst Károly 2 p. 42 $\frac{1}{2}$ és Dvorszky József 2 p. 49 $\frac{1}{2}$ mp. alatt futott be 1609 métert. Harmadikként Fekete Jenő érkezett be.

IV. A „Tandem verseny” a sorozat legszebb része volt Wiegand Lilitssal, Greiner Klimkóval ment 1-1 gépen, és ezek közé állt a két Bedő, hogy kedvet nyújtson azoknak, sebes futásra ösztönözze őket és bebizonyítsák, hogy biz könnyű szerrel beérkezhetnek elsőnek, lefűzhetnek a profissionistákat, hogy tultesznek ők a már napok előtt Pécsre jövetelét hirdető Wiegandon is, de a vendégszeretetükből kifolyólag csak versenyen kívül mennek, ki is álltak az utolsó körnél, úgy hogy Wiegand Lilitssal 4 p. 20 mp. alatt ért be elsőnek, míg a másik pár 4 p. 29 $\frac{1}{2}$ mp. alatt érte el a célt.

V. A főversenyben (15.000 méter) neveztek öten, ezek közül verseny közben kiállt kettő, úgy hogy Wiegand vezetvén folyton 24 p. 10 $\frac{1}{2}$ mp. alatt a közönség lelkes éljenei közt be is érkezett elsőnek.

Számbavehető ellenfele ugyisólván nem is volt, mert a másodikként beérkezett Greiner (27 p. 21 $\frac{1}{2}$ mp.), kit 5 körrel hagyott hátra, már a megnyitó versenyben lábán megsebesítvén, sebes lábbal ment neki a versenynek. Fekete Jenő kitaratásért kapta meg a harmadik díjat. Ő még egész kezdő biciklista, e nagy utat mégis 29 p. alatt hagyta hátra nagyon jó kondícióban. Humorosan intett verseny közben az előtte menőknek, ne hagyják annyira hátra, várják inkább meg, sőt mi több, mialatt a többiek futottak, ő a gépen menve nyugodtan meg is oxsonnázott.

VI. A térelőny verseny szintén igen érdekes pontja volt a programnak. Wiegand és Lilitz 1000 méterben 100 méter előnyt adtak versenytársaiknak, mit nem is tudtak behozni, úgy hogy elsőnek Szárits (1 p. 50 mp.) másodikként Dvorszky, harmadikként Dunst érkeztek be.

VII. A vigass versenyben nevestek Greiner, Fekete és Dvorazky e sorrendben is érkezvön be a célnál.

Igy hát a verseny a pécsiek diadalával igen szépen sikerült és a rendezők buzdulva ez eredményen, a közönség általános óhajának tessék csak eleget, mikor a közel jövőben ismét nemzetközi nagy versenyt rendeznek. Erre már előre is megígérték eljövetelüket Európa legkitűnőbb kerékpárosai, kik tavaly Pécsen jártukkor bicycle pályánkat kitűnőnek és Ausztria-Magyarországban legjobbknak találták, ezért ismét egy szép versenyre van kilátásunk. Csak előre!

— **(Katonai hírek.)** Bilecky Ede, 44-ik gyalogezredbeli százados, a honvédség tényleges állományába helyeztetett át. — Kirchner Hermann, 19-ik honvédegyalogezredbeli őrnagynak a király a katonai érdemkeresztet adományozta.

— **(Halálozás.)** A nagy idők tanui egyre pusztulnak, ma-holnap már mind visszatérnek a vörük hullása által megsemitelt anyaföldre. Jáschek Alajos himesházi körjegyző, 48—49-iki honvédfőhadnagy életének 75-ik évében elhunyt. A megboldogult több csatában vett részt s sebet is kapott a fején. A gyászos emlékü világi fegyverletétel után az osztrák hadseregbe mint közembert sorozták be; de itt is visszanyerte főhadnagyi rangját. Holttestét Szegzárdra szállították s tegnap helyezték örök nyugalomra.

— **(Majális.)** Ifju dalosegyesületünk, a „Pécsi Polgári Daloskör“ ugyancsak kitett magáért tegnap a soproni versenyutja költéseinek fedezésére rendezett majálisán. Az idő nem kedvezett valami nagyon, változó, hol esős, hol szép volt, úgy, hogy nem valami nagy reménnyel néztek a rendezők az ünnepély elé, — mégis a közönség nem ijedt meg a változó időjárástól, töme estül rándult ki a kies Abbásiába és nem hiába. Mikor már együtt voltak mindannyian, eltűntek az esőt jelző felhők, kisütött a nap és oly szép idő lett, melynél szebb nem is volt várható. Kedvvel gyújtottak rá dalosaink a „Riadóra“ és tüzzel énekelték végig a műsor minden egyes darabját — a felhangsott a taps, melyre elég okot szolgáltatott „A csónakon“ című keringő is, előadva a női kar által zenekísérettel. A műsor egyes pontjai között a serpentin dobálás és konfetti szórás gyönyörű látványt nyújtott, este aztán kigyulladtak a lampionok, Hegedüs-Korodi zenekara rágyújtott a csárdásra és folyt a tánc be egész a sötét éjjelbe. A majális a daloskör soproni versenyutja költségei fedezésére rendezte és a költségek legnagyobb része a jövedelem által — fedezve is lett.

— **(Az apáca-templom ünnepe.)** Ünnepi díszben, virágfűserek közt pompázik a pécsi „Miaasszonyunkról“ nevezett apácázárda kisdud temploma most, hogy az apácarend alapítójának, Fourrier Péternek szenté avatási ünnepélye folyik Rómában. Tegnap reggel 8 órakor ünnepélyes nagymise volt a templomban, melyet Troll Ferenc káptalani helynök celebrált fényes megédlettel. Az ünnepi beszédet Rósbányay János dr. pápai kamarás tartotta; a mise alatt a főgimnáziumi énekkar adott elő ma-

gasztos egyházi énekeket Bitter Illés főgimnáziumi tanár vezetése alatt. Ma reggel 8 órakor szintén szentmise volt a templomban, melyet Spiesz János apátkanonok végzett. A miseénekeket az apácázárda intézeti leány növendékeiből alakult énekkar adta elő s szentbeszédet Wajdits Gyula, papnevelőintézeti lelkiigazgató tartott. Holnap (szombaton) reggel 8 órakor ismét ünnepélyes szentmise lesz a templomban, melyet Dobzay Antal prépost-kanonok véggez. Utána a szentbeszédet Bitter Illés, főgimnáziumi tanár tartja.

— **(Vilmos napja.)** A pécsi önkéntes tűzoltótestület parancsnoksága tegnap délután tisztelgett Zsolnay Vilmos majolika-gyárosnál és névünnepe alkalmából átnyújtotta tiszteletbeli főparancsnokká választásáról kiállított díszes okiratot. A testület szónoka Reeh György tűzoltófőparancsnok volt, aki lendületes szavakban vázolta a megtisztelt érdemeit a pécsi tűzoltóegylet fölvirágoztatása körül s mint egyik első Maecenásának hosszú életet kívánt. Meghatva választ az ünnepelt s a társaságot barátságos poharazásra magánál marasztotta, és két zenekar nótái mellett a társaság sokáig maradt együtt.

— **(Szabadságolás.)** Zsolnay György főügyész helyettes, a pécsi kir. ügyészség vezetője, ma kezdte meg hosszabb szabadságát, melyet pihenés és idegbajának gyógyítása végett engedélyezett számára az igazságügyminiszter. Érdekes, hogy éppen ma volt 32 esztendeje, hogy Zsolnay az igazságügy szolgálatába lépett, a mely idő alatt soha sem kért szabadságot és most meg először közszolgálatát alatta szabadságra.

— **(A vasárnapi négyülésnek)** Budapestről felkért szónoka, Hock János országos képviselő, a holnap esti gyoravonattal érkezik meg Budapestre és Erreth János ügyvéd, a pécsi ügyvédi kamara elnökének vendége lesz.

— **(Vegyes bizottsági ülés)** volt ma délelőtt a városháza a krajcáros lakatanyá pöcegödreinek ügyében, melyeket a minapi tűzfűz járvány alkalmából a katonai hatóság egy méternyi vastag agyagréteggel kívánt izoláltatni, ami meglehetősen nagy költséget rótt volna a város nyakába. Az ülésben résztvettek a tanács tagjai és a belügyminiszterium kiküldöttje. Frank egészségügyi felügyelő, továbbá a hadtestparancsnokság képviselőjében Löffler műszaki százados, — valamint a polgári és katonai személyzet tagjai. Megállapodás abban történt, hogy 5 pöcegödörre nézve a katonaság képviselői elállottak a kívánságaiktól, csupán két pöcegödörre nézve kívánják az izolálás keresztülvitelét, ami haladéktalanul eszközöltetni fog.

— **(A pécsi veterán és betegsegélyző egylet)** tisztikarát magában foglaló díszes albummal lepte meg az egyesület Csahsauska Mária urhölgyet, mint az egylet zászlóanyját. Az albumot Donner József elnök nyújtotta át a zászlóanyának, ki megköszönte a figyelmet a viszonzásul száz forintot adományozott az egyesületnek alapítókéje gyarapítására, mely jótékony adományért ez uton is köszönetet mond az egyesület.

— **(Talmi Papakosza.)** Renglovics János, a pécsi Nemzeti Kaszinó vendéglőse, tegnapelőtt azt vette észre, hogy a pénzes szekrényében nem fordul meg a kulcsa. Mikor utána kutatott, egy eltört kulcsfejet vett ki a kulcslyukból s mindjárt világos lett előtte, hogy a pénzeszekrényt valaki fel akarta nyitni, de a Wertheim-zárba beletört az álkulcs. Hogy a tettes ki volt, azt sem kellett sokáig kutatnia, mert Gócsár Sándor borfiut, a kit csak nemrég fogadott fel, nem találta sehol. Az esetet bejelentvén a rendőrségnek, a nyomozás megindult a szőkevény borfiu után és azt az éjjel el is fogták — a sétatéri kioszk előcsarnokában, a hol éjjeli nyugalomra meghuzódott. Az elcsipett talmi Papakosza beismerte, hogy fel akarta használni a kedvező alkalmat, mikor a vendéglőben egyedül volt és egy előre megszerzett álkulccsal ki akarta nyitni a pénzeszekrényt. Az álkulcs azonban beletört a zárba, a mi annyira megfélemlítette az ügyetlen kezű kis Papakosztát, hogy a kulcsot eldobta a vendéglős pincéjében, ő maga pedig megszökött. De hát a szökésben sem volt szerencséje s most a rendőrségnél van, honnan majd átkísérik az ügyészséghez.

— **(Kerti ünnepély.)** A pécsi izraelita nőegylet tegnap tartott gyűlésén foglalkozott az általa június 13-án rendezendő táncos szórakozással egybekötött kerti mulatság részleteivel. Elhatározták, hogy azt kedvezőtlen idő esetén is meg fogják tartani a jótékony nőegylet helyiségeiben és hogy a közönség szórakoztatásáról a legnagyobb mértékben gondoskodnak. Erre fog szolgálni a nemzetközi világposta, a serpentin-, confettiszórás egybekötve rózsadobálással, a szerencsekerék és több eddig nem látott különféle apró kellemes meglepetések. Az ételekről és italokról a nőegylet választmánya gondoskodik. A délután folyamán nagy sétatörő lesz, melyhez a zenét Racz Gusztai zenekara fogja szolgáltatni. Este fényes kivilágítás és tánc lesz. Tekintve, hogy a nőegylet által eddig rendezett mulatságok is mindig fényesen sikerültek, bizonyára látogatottság tekintetében ez sem fog az eddigiek mögött maradni, mikor a rendezőség fáradságot és költséget nem kiméli, csak hogy az ünnepélyt minél fényesebbé tegye, a közönségnek kellemes szórakozást nyújtson és így szegényeinken segítsen, — a jótékony oltárára pedig mindig elvitte Pécs közönsége a maga filléreit. Belépti díj tombola jeggyel együtt 60 kr, gyermekeknek 30 kr lesz.

— **(Nemmagyarosítások.)** Kohon Gyula, szigetvári illetőségű, budapesti lakos, belügyminiszteri engedéllyel Kelemenre, Tauszik Sándor, bölcskei illetőségű ugyanottani lakos pedig Takácsra magyarosította nevét.

— **(Érdekes égi tünnemény.)** A Mars bolygó jelenleg a Praesepo csillagesoporton keresztül vándorol. Nyugaton magasan tűndöklök a fényes Jupiter Regulussal, az Oroszlán főcsillagával. Jobbra tőlük van az ikercsillag, Kastor és Pollux. Az Oroszlán és az Iker csillagesoportjai között terül el a Rák csillagzat, a jól ősmert Praesepo csillagesoport. Utóbbi a mostani hold nélküli éjjelen, mint sűrű ködfolt, könnyen fölta-

lálható. De ha már egy kis távcsövön szemléljük, kitisztul ez a ködkép és vagy ötven csillagot számlálhatunk benne; míg nagyobb távcső segítségével száz csillagot különböztethetünk meg. A Rák csillagzaton át, a Jupiter mellett vonul el a piros fényű Mars. A Praesepe csillagcsoportot, a melybe tegnap este lépett, holnap délután hagyja el. Már kisebb látcsövön át nézve is gyönyörű látvány tárul szemünk elé, a mint a nevezett csillagok között a Mars bolygó piros koronája elvonul. Az ember azt hinné, hogy a Mars egyik vagy másik csillagot eltakarja. De a kis bolygó elég helyet talál az üres csillagközökben.

— **(Csőd.)** Schaffer Adolf, pécsi bejegyzett cégű vegyeskereskedő ellen a pécsi kir. törvényszék, mint csődbíróság, tegnapi ülésében a csődöt elrendelte. Csődbiztos: Bogya Pongrácz, kir. törvényszéki bíró; tömegmondnok Lammér Károly dr., helyettese Kerek Mihály dr. ügyvéd. Igénybejelentési határidő július 3., felszámolási határnap július 15.

— **(Fiatal zsebtolvaj.)** Tegnap este a hyppodrom körül járókelő néptömeg között egymásután két asszony zsebéből is kilopták a pénztárcát. Az ott cirkáló rendőr azonban a második lopáson rajtakapta a tettest, egy fiatal, alig kilencéves kis leányt, kinek mindkét lopott pénztárcát megtaláltak.

— **(Schlesinger Mór csapat-szemléje.)** Alig távozott el József főherceg városunkból, aki hozzánk a honvédség miként való kiképzetéséről jött meggyőződést

szerezni, hadfiaink máris újabb szemlének vetik magukat alá. Nem kisebb kapacitás szemléli meg őket, mint Schlesinger Mór, aki ugyan nem hadparancsnok, még csak nem is katona, hanem zálogos a Gyár utcában és ebben a minőségben a napokban egy tiltott úton szerzett órát fogadott el egy hadfitól, aki azokat néhány kemény forintok ellenében „becsapta“ nála. Az órának azóta megkerült az igazi gazdája, most csak a tolvajt keresik. Schlesinger annyit tud, hogy 52-ös baka volt az illető, miért is az 52-ös bakákat szép sorjában fölállítják ma délután a kaszárnya udvarán s Schlesinger végigjárja a sorokat, hátha megismeri a sok baka közül azt az egyet, akinek ugyan a kóterben kellene ülnie. No de ha nem ül ott, majd oda ülteti Schlesinger Mór, ha ugyan fölismeri.

— **(Tolvaj iskolásfiúk.)** Vagy öt iskolásfiút azon kapott tegnap a rendőrség, hogy vagy tizenkét darab kapukulcsot összelopkodtak. Az eltűnt kapukulcsok gazdái jelentették fel az esetet és a rendőrség ki is puhatolta a kis tolvajokat, a kik persze „alapos“ szülői fenytékben részesültek. Szomorú azonban, hogy a gyerekésszel elkövetett lopások tettesei mellett emberekben, két lakatosmesterben találtak orgazdára, kik tőlük a lopott kulcsokat potom áron megvették. Ezek ellen a további eljárást majd a bíróság fogja teljesíteni.

— **(Balekfogás zálogcédulákkal.)** Újabb időben tapasztaltatott, hogy

kocsmákban, pálinkamérésekben, sőt nyílt utcákon is elzúllott emberek potom áron zálogcédulákat kínálnak megvételre, melyeket aki megvásárol, csak akkor látja, hogy be van csapva, ha azokat kiváítani akarja. Ezek ellen igen üdvös rendeletet adott ki a napokban a budapesti főkapitány, aki azonnal való elővezetés terhe alatt eltiltotta a zálogcédulákkal való kupeckedést. Minthogy hasonló tüzelmek a főkapitánysághoz beérkezett panaszok szerint nálunk is előfordultak, nem ártana, ha rendőrségünk körmére kop-pantana ezeknek a jó madaraknak akik hogy miképpen járnak el áldozataikkal, mutatja a következő eset. Egyik külvárosi pálinka mérésben egy szegény ördög egy zálogcédulát kínált megvételre. (megjegyezzük, volt nála készletben vagy tíz darab.) Egy szegény napszámos megvette 50 krért a 3 frt kölcsönösszegekről kiállított órát s midőn kiváltotta, látván, hogy felét sem éri meg, amit érte adott, hát felszólította a zálogost, hogy adjon neki egy másik zálogcédulát, mert ismét el akarja zálogosítani. Ebből azonban semmim sem lett, mert a zálogos kerekén kijelentette, hogy csak az imént 3 frtal kiváltott órára egy krajcárt sem ad, mert az érteltelen.

— **(Eljegyzés.)** Blau Mór Budapestről eljegyezte Back Ottiliát Pécsen.

— **(Bejelentett öngyilkosság.)** A budapesti főkapitányság egy Kocsis Ferenc nevű egyéntől levelet kapott, a melyben ez öngyilkosságát jelenti be. A levél különben így szól: „Tisztelettel küldöm ezen levelet,

Tudom, hogy nem szeretsz, tudom, hogy másé nem eszived, — tudom, hogy nem én vagyok eszményképed, hogy nem én vagyok Geniuszod; de eljöttem hozzád, mert meghalok, ha nem láthatlak.

Sándor feltekintett és a mellette térdelő szűzies pirban pompázó gyönyörű nőt szemlélve . . . egy ideig szótlánul maradt; — — egyszerre azonban szemében fellobbant . . . és térdelő helyzetéből felugorva — fel-emelé a hercegnőt. . .

— Tatjana! mit művel? Ön itt?

Kegyed megőrjít! hisz meghalok, ha e látogatás következményeiről be kell számolnom. Istenem, istenem, mit művelt hercegséged?

A leány üdvözítő arcát kimonhatlan büszke vonás élénkíté, — pirban égett arca ismét halvány lett, — és szikrázó szemekkel, és remegő ajkakkal libegé: Ne feledd én hercegnő vagyok! engem csak családom vonhatna kérdőre, ha vagyoniilag függnek tőlük . . . így azonban merci! . . .

— Tatjana! szeretlek. Hisz a te képmásod a bátyám felesége lett.

Enyém vagy! szeretlek. Szeretlek mint ahogy csak ember valaha szeretni tudott. Ha próhára akarod tenni szerelmemet, úgy ne jőjj egy napig ide — és mire jössz csak a ravatalon látnál viszont. Szeretlek édes, — jobban mint Istenemet, jobban mint hazámat, jobban mint szüleimet. Azt hiszem, hogy előbb-utóbb megőrülök, ha meg nem vallod, hogy te is szeretsz.

Tatjana a festőt gyengéden magához emelé térdelő helyzetéből — — és aztán csokolá — — és ismét csokolá.

hogy tudják kilétemet. Meguntam az életem, mivelhogy azt a leányt szülei ellenzik, hát inkább Duna fenéke emészt meg engem is. Lakásom Kisfaludy utca 9. sz. 4. ajtó. S ott van egy kis könyv, abban 30 forint a szegényeknek. Nevem Kocsis Ferenc 22 éves, római katolikus, Tolnamegye simentornyai születésű. Szerelmemet visbe vissem. — A kezdetleges írásu, valószínűleg munkásember kezéből eredő levél alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

— **(Megcsipett szökevény.)** Kovács János, poklosi községi bíró tizenkét éves fia a napokban eltűnt az apja házából, a fiu valami csinyt tett otthon, a miért büntetést ígértek neki s ez elől szökött meg. Keresték mindenfelé, de hiába; végre az apja tegnapelőtt hajótt Pécsre és itt is bejelentette fia szökését a rendőrségnél. Dél utánra már meg is volt a fiu; egy kovácsműhelyben találták meg a rendőrök. A bíró aztán nagy hálálkodások között vitte haza a megcsipett szökevényt a falujokba.

— **(Megdézsmált pénzszekevény.)** Kovács Márton, értényi lakos a napokban azt vette észre, hogy a pénzes szekevényéből hiányszik vagy nyolc forint. Valami ügyes tolvaj észrevétlenül behatolhatott a szobába, hol a szekevény áll és a nyitvalevő szekevényből kiemelte a pénzt. A lopást természetesen bejelentette a csendőrségnél s ezek csakhamar nyomára jöttek a tolvajnak Szabó Ferenc értényi lakos személyében, a ki ellen most a bíróság folytatja a vizsgálatot.

— **(A jogász majális)** holnap szombaton kedves idő esetében a Scholz féle Abbáziában, kedvezőtlen idő esetén a „Vigadó”-ban lesz megtartva. A rendezőség es uton tudatja a nagy közönséggel, hogy kényelmére

az ünnepély színhelyéig egész délután társaskocsik fognak közlekedni. A multság, melyre jegyek a délelőtti folyamán előre válthatók az „Olvasó kör” belyiségében (Akadémiai épület) igen fényesnek ígérkezik és arra váresunk előkelőségei mind megígérték eljövételüket. Lelkes és a közönség mulattatásáról mindig fáradhatlanul gondoskodó jogászainknak multságukhoz csak szép időt és a biztos erkölcsi siker mellett kedvező anyagi eredményt is kívánunk.

— **(Somogy a néprajzi társaságnak.)** Somogy törvényhatósága belépett az országos néprajzi társaság alapító tagjai közé.

— **(Tolvaj szállítók.)** Szóles István, dunaföldvári lakosnak gabonaszállítói voltak Kimle József és Cinger György dunaföldvári kocsislegények. A szállítás közben azonban mindig gondoltak arra is, hogy maguk számára kivegyék a vámot a gabonából s így rendszeresen lopták a gazdájukat. Az végre rájött a szállítók hűtlenségére és a nyomozás folyamán be is bizonyult azokra a lopás, mert a lopott gabona egy részét lakásukon elrejtve, meg is találták. A hűtlen szállítókkal majd a bíróság végez.

— **(Kiderült gyilkosság.)** Kupec József, sárbogárdi kanász, eselőtt két évvel eltűnt s azóta nyoma vészett. Most a csendőrség kiderítette, hogy az eltűnt ember gyilkosságnak esett áldozatul, s gyilkosai a két Csuli testvér, Csuli István és Csuli Mihály voltak, a kik a kanásztól négy ser-

tést elloptak, őt magát agyonverték és holttestét az erdőben elásták. A holttestet is megtalálta a csendőrség s a kiderült gyilkosság elkövetői most a börtönben ülnek.

— **(A vasárnapi munkaszünet.)** A jövő hó elsejével (kedden) a vasárnapi munkaszünet 10 órákor kezdődik; ez időben sárnak tehát be a kereskedők. A törvény rendeletéhez képest június és július hónapokban kötelező a 10 órákor kezdődő boltbezárás.

— **(Csirkefogók.)** Kis Tarcsó János, nagypalli lakosnak az udvarában a napokban ismeretlen csirkefogók jártak. Megdézsmáltak a gazdának aprójószágállományát. miről midőn a káros értesült, az esetet feljelentette a csendőrségnél. A megindított nyomozás során Szalai István korcsmárosnál két darabot az ellopott aprójószágokból fel is ismert a káros, de a korcsmáros nem tudta megmondani, hogy kiktől vette azokat. A nyomozás hát tovább folyik az ismeretlen csirkefogók után.

— **(Életmentő mozdonyvezető.)** E hó 25-én a Bródtól Szabadka felé teljes gyorsasággal haladó gyorsvonat mozdonyvezetője Szabadka előtt észrevette, hogy a síneken egy gyermek fekszik. A legnagyobb erőfeszítéssel sikerült a vonatot megállítani és a gyermeket, aki tehének őrzése közben a síneken elaludt, onnét eltávolítani. A derék életmentőt az utazó közönség dicséretekkel halmosta el.

Midőn először megláttalak Alexandrovits — már szerettem volna a nyakadba borulni, — de látod a conveniencia, az illem, az a csunya illem, vissza tartott; pedig akkor előbb lettünk volna boldogok egész nyolc nappal.

— De mit szól majd mindehez nagybátyád?

— Ah! az? hát meghagyom évi járadékát; mert ő elszegényedett; — ugy is tudom attól tart, hogy ha én férjhez megyek, kitessem a szűrét.

Sándor a boldogságtól ragyogóan Tatjanával, Arzén bácsival, Szt-Dénesre utazott. Senki sem tudta, hogy Sándor jön.

Midőn a Györkö curiától a cselédek szerté szaladtak, — össze hívni a rokonságot, a legelsőnek megérkezett Friedmann Sándor is eltévedt, — mert Tatjánát szólította Rizának.

Györkö Lajos és Riza is megilletődve nézték a bájos orosz leányt kivel alig tudtak beszélni. Rizának egy árva könyve hullott ki éjsötét szeméből. Lajos meg, midőn a vendégek is, meg a háznép is lefeküdtek, Sándorhoz lépett, és mondá:

— Adj egy csókot Sándor!

Az öreg Györkö Ábel és Györköné pedig eszten-dőre felutastak Bécsbe, — hol Györköné, már a kis Ferkét ringathatta. Sándor Ferkére kereszteltette kis fiát, a törpe iránti halála jeléül.

Hogy el ne feledjem, — még azt is megmondhatom, hogy Résztes Ágnest Szőke Mihály vette el, az a vasuti hivatalnok, aki egyszere Sándort felváltotta.

Szegény Résztes Gyula pedig mint mérnök halt meg Kassán.

Szigoru kötelelességtudásának esett áldozatul. Vasuti mérnök volt, és egy hó fuvánál, ahol jelen kellett lennie, meghült, az vitte sirba.

Petrencs Ferke, Györkö Ábel, az öreg báró, meg Friedmann bácsi tüzesen ütik a tarokkot — és odafőnn a csökönyösi erdőben zakatolnak a gépek — és az emelő gépek prűszkölve szállítják fel a föld méhéből a fekete gyémántot . . . és a cementet.

Szerte a vidéken áldásosan — — ad kenyeret a szegény népnek a csökönyösi erdő . . .

Vége.

T a n ü g y.

(A pécsi izr. iskolaszéknek folyó hó 19-én hozott határozata értelmében a helybeli izr. tanulók ez ideig évről évre tartatni: Hittani vizsgálatok. a) A kir. fő-reáliskolában. 1. Péntek, május 28-án d. e. 11—12-ig a IV. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Spitzer Lajos, Reich Mór. 2. Péntek, május 28-án d. u. 2—3-ig a V. és VI. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Spitzer Lajos, Reich Mór. 3. Péntek, május 28-án d. u. 3—4-ig a VII. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz J., Porges Miksa, Spitzer Lajos, Reich Mór. 4. Hétfő május 31-én d. e. 11—12-ig a II. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz J., Dr. Perls Ármin, Naschitz Adolf, Dr. Kaufer Jenő. 5. Kedd, június 1-én d. e. 10—11-ig az I. B) osztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Dr. Perls Ármin, Reich Mór. 6. Szerda, június 2-án d. e. 11—12-ig a III. osztályban. Biztosok: Dr. Porges Miksa, Spitzer L., Reich Mór. 7. Csütörtök, június 3-án 11—12-ig az I. A) osztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Dr. Kaufer Jenő, Dr. Stein Henrik. b) A fő-gimnáziumban. 8. Vasárnap, május 30-án d. e. 11—12-ig a II., III., IV., V., VI. és VII. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz J., Spitzer Lajos, Dr. Kaufer Mór. c) A polgári leányiskolában. 9. Péntek, június 11-én d. e. 9—10-ig az I. osztályban. Biztosok: Lenkei Lajos, Neumann Ignác, Schwabach Zsigmond, Dr. Kaufer Jenő. 10. Péntek, június 11-én d. e. 10—11-ig a II. osztályban. Biztosok: Lenkei Lajos, Neumann Ignác, Ullmann Károly. 11. Péntek, június 11-én d. e. 11—12. a III. és IV. osztályban. Biztosok: Lenkei Lajos, Klingenberg Jakab, Hoch József. d) A községi népiskolákban. 12. Vasárnap, június 13-án d. e. 10—12-ig az I—VI. osztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Spitzer Lajos, Dr. Stein Henrik. Általános vizsgálatok. Az izr. hitközség fiú- és leány iskolájában. 1. Vasárnap, június 20. d. e. 9—11. a IV. leány osztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Spitzer Lajos, Naschitz Adolf. 2. Hétfő, június 21-én. d. e. 9—11-ig az I. leány osztályban. Biztosok: Dr. Kaufer Jenő, Schwabach Zsigmond, Neumann Ignác. 3. Kedd, június 22. d. e. 9—11-ig az I. fiú osztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Dr. Kaufer Mór, Dr. Stein Henrik. 4. Kedd, június 22-én d. u. 3—5-ig a II. leány osztályban. Biztosok: Neumann Ignác, Schwabach Zsigmond, Dr. Kaufer Jenő. 5. Szerda, június 23-án d. e. 9 órától a IV. fiúosztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Dr. Porges Miksa, Schwabach Zsigmond. 6. Csütörtök, június 24-én d. e. 9—11-ig a II. fiúosztályban. Biztosok: Naschitz Adolf, Dr. Stein Henrik, Neumann Ignác. 7. Csütörtök, június 24-én d. u. 3—5-ig a III. leány osztályban. Biztosok: Dr. Kaufer Mór, Schwabach Zsigmond, Klingenberg Jakab. 8. Péntek, június 25-én d. e. 9—11-ig a III. fiúosztályban. Biztosok: Dr. Stein Henrik, Neumann Ignác, Hoch József. Az iskolaév ünnepeles berekesztése és a jutalmak kiosztása vasárnap, június 27-én d. e. 9 órakor lesz.

T Á V I R A T O K.

— Tiltakozás a kvóta ellen.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Sok ezer ember jelent meg tegnap a fővárosi Vigadóban, hogy tiltakozzék a kvótának tervbe vett fölemelése ellen. A főesemény Ugron Gábor hatalmas beszéde volt. Beszéltek még ezen kívül Holló Lajos, Zichy Jenő gróf, Vázsonyi Vilmos, Ortmann Albert joghallgató és Kassits Péter, aki föl-

olvasta a határozati javaslatot. Gyűlés után a nép tomboló éljenzéssel kísérte végig Hollót a Dorottya-utcán át, melynek végén, a Lloyd-épület előtt hatalmasan megabucogolta a mamelukokat. A rendőrség itt közbelépett és szétoszlatta a tömeget.

— Temetés hétszáz év után.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) III. Béla és nejeinek esontjait valószínűleg augusztus 15-én, Nagyboldogasszony napján fogják eltemetni; mert ezt a napot, mint Magyarország patrónájának főünnepét különösen az Árpádok korában nemzeti ünnepként ülték meg.

— **A MÁV. új üzletvezető-sége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyar államvasutak igazgatósága Sopronban új üzletvezetőséget létesít. (Ugyan mit szólnak ehhez a pécsi város-házán.)

— Halál a pályaudvarban.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A nagyikindai pályaudvaron Theodorovits Axentye, kadétiskolai növendéket, a gyorsvonatra való felszálltában szélhűtés érte s rögtön meghalt.

— Az utolsó mohikánok.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A görög csapatok utolsó része tegnap érkezett Krétából Athénbe.

— **A román trónörökös betegsége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A román trónörökös betegsége hagymással komplikált tüdőgyulladással fajult. Katasztrófától tartanak.

— **A képviselőház bizottságaiból.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház véderő-bizottsága július elsején tárgyalja az új honvédségi tisztképző intézetekről és az új alapítványi helyekről a közös hadsereg katonai iskoláiban szóló törvényjavaslatokat. — A VII. bíráló bizottság június 3-án tárgyalja érdemben Gajary Géza vizsgálóbiztos jelentését Hock János mezőkövesdi mandátumának megvizsgálásáról.

— **Elhamvadt város.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Lavanger norvégiai város háromnegyed részét a tűzvész elpusztította. A kár több millióra rug.

— **Elfogott kabáttolvaj.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti rendőrség ma letartóztatta Drechsler Frigyes hirdetési vigécet, aki az orvosok előszobáiból hetek óta rendszeresen ellopkodta az ott felaggatott kabátokat.

— **Törökország újabb mozgósítása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Törökország újabb harminc zászlóaljat mozgósított, melyeket lepecsételt parancscsal indított a szerb és bolgár határok felé. Ugy látszik, hogy nem alaptalanok a híresztelések a Szófia, Cetinje és Belgrád közötti alkudozásokról a portával szemben.

— **Lövés a színházban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A nápolyi „Politeama“ színházban egy színész revolverébe tévedésből, vagy rossz szándékból golyó került, s nyílt színen szerepéhez hiven lőtt, miáltal a nézőtéren ülő Fragam kereskedőt megölte. A közönség ijedve menekült.

NYILT-TER+).

Betörés elleni biztosításokat

a legelőnyösebb feltételek és jutányos díjtételek mellett eszközöl a

„Hazai általános biztosító részvénytársaság“

helybeli főügynöksége; iroda: Király-u., Kölcson segélyző egyleti palota első emeletén.

Ügynökök is felvétetnek.

Természetes szénsavdús savanyúvíz a mohal

ÁGNES

forrás. Legjobb asztali és üdítőlital. Kétféle szelgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Járvány idején préservatív gyógyszernek bizonyult.

Szét-küldése **Édeskúty L.** udvari szállító által Budapest.

— Kapható mindenütt. —

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAISZ JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

ZENTLER-féle

cs és kir. szab. udvari
férfi- és gyermek-ruha gyári
raktár

PÉCSETT, Király-utca,
Bazár-épület.

Jó minőség, elegáns szabás.	O L C S	Szabott árak! Minden darabon az ár feltüntetve.
--------------------------------------	------------------	--

O L C S Ó Á R A K

Nyári öltönyök, felöltők, Havelokok	Á R A K	Nagy választék kész férfi- és gyermek ruhákban. Minden ter- methez hozzá igazítottak.
--	------------------	---

5330 sz. Ttkvi 97. Árverési hirdetmény és feltételek.

A bonyhádi takarékpénztár kérvénye folytán a végrehajtási árverés Koch Miklós ófalui lakos végrehajtást szenvedett ellen az árverési feltételeket be nem tartó Stégmayer János ófalui lakos késedelmes vevő kárára és veszélyére, bánatpénze elvesztése mellett az összes terhek, úgy 5 frt 50 kr. jelenlegi és még felemerülő költségek kielégítése végett az 1881: 60. t. cz. 144. §-a alapján és a 146. § értelmében a pécsi kir. törvszék és a pécsváradai kir. járásbíró területén levő, Ófalu község határában fekvő, az ófalui 355. sz. tjkvben felvett 79. hrsz. 69. sz. házból alperest illető fele részre 554 frt becsárban mint kikiáltási árban alábbi feltételek alatt elrendeltetik:

1. Az árverés 1897. évi június hó 15. napján délelőtt 10 órakor Ófalu községben a bíró lakásán tartatik meg, kikiáltási ár a becsár, ezen alul is eladatnak a fekvőségek.

2. Árverelő a becsár 10% át bánatpénzül letenni tartoznak, mely a vételiár utolsó részletébe számítatik be.

3. A vételiár első részlete az árveréstől egy hónapra, a második az árverés napjától két hónapra, a harmadik három hónapra mindig az árveréstől járó 5% kamattal a pécsi kir. adóhivatalnál kérvény kapesán fizetendő be.

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő az árverés napjától esedékes adókat, úgy az átruházási illetéket fizetni és az épületeket birtokba lépéskor tűzkár ellen biztosítani.

5. Vevő az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésével lép, de csak nagyobb ajánlati idő lejártával és nem léteben.

6. Vételi bizonyítvány csak az 1887: 60. t. c. értelmében, ha 15 nap alatt ajánlat nem tétetik fog kiadni.

7. A tulajdonjog bekebelezése a feltételek teljes betartása esetében fog vevő javára hivatalból elrendeltetni.

8. Ha vevő a feltételeknek kellő időben eleget nem tette az érdekeltek bármelyikének kérelmére a megvett ingatlanra az az 1881: 60. t. c. 155. §-a szerint vevő veszélye és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

9. A feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. törvszék, mint tkvi hatóság irattárában és Ófalu község előljárásiágánál tekintethők meg.

Pécsett, 1897. évi márczius hó 18-án a kir. törvszék tkvi hatóságánál.

Lukrits István
kir. táblai bíró.

1835. tkvi sz.
1897.

Árverési hirdetmény.

A sásdi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Schmal Mihályné és társai végrehajtóknak Ragoncsa Imréné szül. Matis Anna végrehajtást szenvedő elleni 90 frt, 200 korona és 50 frt. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a sásdi kir. járásbíró területén lévő Tékesen és határában fekvő, a tékesi 142. sz. tjkvben foglalt 984. hrsz. szőlő és présházra 712 frt és a 262. sz. tjkvben foglalt 50/b/2. hrsz. belsőségre 449 frtban az árverést ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi június hó 19. napján délelőtt 10 órakor Tékesen a községi házban meg

tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 71 frt 20 krajczárt, 44 forint 90 krajczárt, készpénzben vagy az 1881. LX. törv. czikk. 42. §-ban jelezett árfolyammal számított és az 1881 évi nov. hó 1. 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sasdon, 1897. évi márcz. hó 31. napján. A kir. járásbíró mint tkvi Hatóság.

Warga Jenő
kir. aljárásbíró.

FEHÉR MIKLÓS

gépgyáros

ajánlja a m. kir. államvasutak gőzcséplőkészleteit,

továbbá a legújabb szerkezetű magánjárókat, és mindennemű egyéb gazdasági gépeket u. m.: ekéket, boronákat, hengereket, vetőgépeket, (cirkulár)-kör-fűrészeket, malomberendezéseket, trieurókat, darálókat, a legjobb peronosporafecskeendőket, szecsavágókat, bakkerrostákat stb. stb. kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabb áron, hitelképes vevőknek több évre terjedő részletfizetésre



Leégett m. kir. államvasuti cséplők keretei készpénzért beváltatnak, valamint régi gépek ujjakkal becsereítetnek.

Cséplési idényre vevőimnek megbízható gépészekről szívesen gondoskodom.

Képes árjegyzék kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve.

FEHÉR MIKLÓS gépgyáros

Budapest, IX. Üllői út 23. szám., (a „Köztelek“ mellett.)

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE, BUDAPEST, Alkotmány-utca 31. sz.



Kizárólagos magyarországi
képviselése

az eredeti

Vermorel-féle

„ECLAIR“

francia gyártmányu

peronospora

permetezőknék.

Ár darabonként 21 forint csomagolással.

Az előrelátható tömeges tavaszi megrendelésekből kifolyólag — késések elkerülése czéljából — kérjük különösen az „ECLAIR“ permetező megrendeléseket előjegyzés végett mielőbb hozzánk juttatni.

Hosszu évek tapasztalata után bebizonyult, hogy e permetezőgép határozottan a legkitűnőbb és tartósságánál fogva a legjobb permetezőgép is, mely eddig minden versenyen az első díjat nyerte el.

Rézgálicz 30 frt mmja. la Jegeczes „Azurin“ 1.25 frt kigrja. Raffiaháncs 48 kr. klgrja.